

都市新闻

2007年8月27日 星期一

责编 赵娅君 编辑 刘 锋 电话 67655287 ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

勋) 我市各中小学及大中专院校即将开 学,公交又迎来新一轮客流高峰。为了迎 接学生平安返校,郑州公交二公司从8月 26 日起, 共有 20 多条途经学校的公交线

路增加运营车次。 其中 K62 路延伸到文化北路的东赵 村发车,并对行车路线进行局部调整,使

该线路途经文化路、北大学城、新柳路、 花园路等学校较多的路段,车辆由24台 增加为31台,较原来日增加运营车次70 车次; 21 路由原来的森林公园延伸到天 荣国际建材港发车,在周六、周日学生出 行较多的时间,将 251 路延长到北大学城 发车;对学生客流增加较快线路的车型进 行了重新调整,调整后每天可增加载客量

公交加密车次方便学生返校

同时,还派出信息员密切关注各大高 校及北大学城的学生动态, 重点对连接火 车站、长途汽车站、北大学城的90路、 95 路、K6 路、6 路、32 路等途经学校较 多的公交线路进行加密车次, 各线路做到 高峰时段场区不留车,全部投放到线路运 营,平峰时段保证运营间隔均匀。

市创模办请市民讲节约"金点子"



87岁的秦良献与9岁的刘瑷 琦结为"大手拉小手"环保对子。

普造绿色家园

本报讯 (记者 成燕 通讯员 王令 文/图) 空 调调到26摄氏度以上,饮料瓶改造后可以种花, 水要根据洁净等级分级使用……昨日上午,在市 环保局举行的一场生动的"环保故事会"上,十 多位市民代表讲述着如何在生活中创造"绿色"。

据了解,本月初,我市首次推出"创建国家 环保模范城市,争当环保模范市民"评选活动。通 过社会推荐、单位推荐与自荐相结合, 截至目前, 共有 400 多名市民报名参评。为让更多市民增强 环保意识,市创模办从中选出了16名表现突出的 市民, 召开了"讲述我的环保故事"座谈会。

会上,如何节水成为大家谈论的焦点。互助 路小学分校学生——9岁的刘瑷琦说: "我们家用 淘米水浇花、洗头,洗衣服水储存起来冲厕所, 一天可以省不少水呢!"68岁的陆国志家中共5口 人,他的节水妙法是"根据洁净度分级使用" "我们家根据水的干净程度分别储存,逐级用水抹 桌、拖地、洁厕,每天可省清水250立方米左右, 一年可节水 91 吨。"在节约用电上,家住商城路 220 号院的87岁老人秦良献堪称"绿色楷模"。他 家全部用的是节能灯,根据照明亮度需求不同, 又分别选择了5W、7W、10W等不同功率的灯, 可以节约用电。为不给空气添污染,老人夏天从 不用蚊香, 而是选用环保型灭蚊灯。

不少市民还讲述了生活中的环保小窍门。郑 州大学退休教授——75岁的金人海介绍了空调冷 凝水如何循环利用。"我家有台两匹空调,我用 管子把空调冷凝水回收利用,每小时可接2~4公 斤水, 按空调一天工作 10 小时算, 就可回收 20~ 40公斤水,这些水足够一天的生活用水了!"陆国 志老人则将瓜皮、烂菜叶等有机物收集起来,埋 到房后的树木下,不但减少了生活垃圾,还给树 木送去了天然有机肥。

会上,不少市民希望更多的人加入环保行列。 市 47 中副校长崔晟说,环保是一种素养,我们平 常注意把空调调到 26 摄氏度以上、多坐公交车、 少扔垃圾等,都是环保行为。自然之友农业技术公 司总经理王喜顺、管城区逸夫小学教师张志勇等也 表示,希望通过此次"环保市民评选活动"引发更 多人关注环保,从生活小事做起,营造绿色家园。

昨日是 12355 青少年维权及 心理咨询中心成立两周年

20 名单亲孩子找到代理爸爸

本报讯(记者 覃岩峰) "有爸爸的感觉真好!"昨 日,是共青团郑州市委 12355 青少年维权及心理咨 询中心成立两周年的日子, 12355 再次为 20 个单亲家 庭的孩子寻找到了代理爸

"看到别人牵着爸爸的 手,心里很难受,今天找到 '爸爸'了,以后我也能和 '爸爸'逛街了。"在活动现 场,还没等主持人宣布完这 些结对子的名单,来自单亲 家庭的9岁小男孩运运便 急不可待地与他的代理爸 爸坐在了一起。

据了解,"为单亲家庭 孩子填补缺失的父爱"是郑 州 12355 自 5 月份开展的 一项活动,受到了社会各界 的广泛关注,目前活动已进 行了三期,为20多名单亲 孩子找到了爸爸。从郑州 12355 的回访情况看,这些 孩子在代理爸爸的帮助和 引导下,性格和心态都有了 一定的改善。

2007 首届婚庆展示会——

让婚礼

本报讯(记者 李娜 文 李焱 实习生 陈强 图)"原 来婚礼可以办得这么美丽, 我也会好好经营我的婚礼 的。"昨日下午,来自平顶山 的准新娘焦冰冰在我市看 到 2007 首届婚庆展示会后

喜酒从上向下看是一 个"心"型,"心"还被染成了 红色;喜糖随意搭配,放在 有丝绸花朵的红色布袋里; 画着男女两个小人的印章, 可以写下新人双方的名字, 盖在请帖或者照片上;婚 纱照可以量身定做,拍摄

去的城市;还可以拍摄个人 婚姻电影, 再现新人相识、 相知的过程,台词和情景自 己决定;婚礼不再是传统 的那些形式,有了很多不 同的创意…… 活动现场不仅展出了

地点由新人决定,可以回

到相识的校园或者任意想

更加唯美和浪漫

最新的婚庆产品,还进行了 彩妆秀、摄影秀、婚礼秀和 服装秀的表演。据活动组织 者男婚女嫁网有关负责人 介绍,举办活动的目的是希 望引导婚礼潮流,让婚礼更 加唯美和浪漫。



三车相撞 两人受伤

本报讯(记者 李娜 文 李焱 实习生 陈强 图) 昨 日下午,在嵩山路中原路向 南 200 米处, 三车相撞,两 人受伤。目前受伤人员已送

昨日下午3时43分, 记者在车祸现场看到,三辆 车撞在一起,横在路上,占 据了道路的 1/2,其中,东面 一辆是黑色本田车,司机是 一名 20 多岁的男士,没有 受伤,只是本田车的保险杠 被撞掉,翼子板被撕裂,左 车轮被撞掉;中间是一辆银 色的奥迪车,车内有血迹, 左前轮和本田车撞在一起, 已经被撞掉的左前门因为

受到重大的撞击,门被撕 开,玻璃散落了一地。据维 持交通的交警九大队民警 介绍,本田车中共有三人, 其中两人受伤严重;最西面 是一辆出租车,该车左车灯 被撞坏, 引擎发生严重变 形,车主和乘客都未受到伤

据出租车司机张先生 介绍,他载着客人沿嵩山路 由北向南行使的时候,看到 两车相撞,马上用手闸停止 前进,但是由于本田车速度 快,冲着奥迪向后滑行了两 三米, 撞到他的出租车上, 乘客李女士的头撞到了车



经七路整治一新 恢复通车

本报讯 (记者 裴其娟) 经过 一个多月的整治,昨日,经七路 (金水路--黄河路) 整治工程恢

昨日下午,记者在经七路黄河 路交叉口看到,尽管两侧人行道道 砖尚未铺设,但快车道路面已复浇 一新,施工的挡板也已撤去,一些 车辆驶上了平整的新路面。据负责 路面复浇的市政工程总公司人员介 绍,从24日开始,他们组织两三 辆沥青摊铺车和碾压机, 基本完成 了路面复浇任务。省行政区道路综 合整治指挥部负责人表示, 此次整 治的经七路全长 1140 米, 这段道 路在去年完成污雨水、电力电缆 通信、照明等各种管线入地施工的 基础上,此次施工重点进行了道路 拓宽、人行道板改造和局部热力管 线敷设。

改造后的经七路道路红线宽达 25米, 其中行车道由原来的10米 拓宽到14米,向两边各拓展2米, 人行道被"压缩"至3米左右。目 前,工人正在进行人行道板和侧石 铺装等扫尾工程,整个道路工程完 工后,原来的混凝土路侧石将全部 换成花岗岩侧石, 人行道地砖将换 成透水、耐压的建菱砖。

儿偷鲍鱼 为博父母一笑

本报讯 (记者 张立 晚报记者 张玉东) 在郑州某饭店传菜近一个 月的王军(化名)深得老板信任, 然而看到每天一盘盘鲍鱼、鱼翅从 自己手中流过, 王军慢慢产生一种 想法——要是让父母看看这些东西 多好啊

昨日凌晨2时许,未来路办事 处三名巡防队员巡逻至纬四路与中 州大道交叉口时,与对面一个手拎 五粮液盒子的男子目光相对,该男 子刻意回避的目光令队员们感觉不 大对劲, 立即上前询问, 男子交代 盒内装的全是鲍鱼及虫草等名贵材 料。"父母要能看看摸摸这些好东 西, 肯定会特别高兴。"随后在黑 朱庄警务区内,该男子低着头向众 人表述着自己的"孝心"

经了解,来自商丘的王军在众 意路某汤馆打工,一星期前在后厨 偷了些虫草未被发现,就借着老 板、同事对自己的信任,于25日 下班后又偷出了一些鲍鱼、虫草等 材料,不料在带回住处的途中被巡 防队员发现。目前,他已被移交到 商务区派出所接受处理。

循环使用教科书 争做护书小使者



本报讯 (记者 李娜 实习生 陈强 文/图 通讯员 王文胜) "这本书一定要珍惜,告诉我你 也在努力……"昨日上午,合着 《同一首歌》的旋律,省实验小 学外国语分校的学生们进行了护 书传递活动,全校学生争做护书 小使者,循环使用教科书。

昨日是省实验小学外国语分 校开学第一天,该校举行了"同 一本书 同一份爱,争做护书小 使者"的活动,小学生们接到上 一届师兄师姐交给他们的教科

书,举起右手进行宣誓:"我一 定会用心爱护每一本书,不涂 画,不折角,轻拿轻放,保持书 本的整洁。将护书传递活动进行 到底,为保护环境、节约资源、 减少污染做出我们的贡献。"

据该校校长介绍,该校从去 年开始倡导学生使用"循环书", 上一届的学生爱惜手中的课本, 把书传递给下一届学生使用,预 计每本书可以循环使用三年。这 是他们第一次举行教材传递活动, 目前,全校95%以上的书本保持 完好,1万余册图书得到了循环

据了解,目前我国学生总 数超过 2.2 亿,以每个学生平均 两学期使用 10 本课本计算, -年就要用课本20亿本以上,按 每人每学期课本平均重 1500 克 计算,如果课本连续使用五年, 可节约528万吨文化纸,生产 这些纸要耗费300万亩木材、 52800 万吨水, 633.5 万吨煤。 教科书的循环使用,可以节省 大量资源。

开学典礼从奉献爱心开始



本报讯 (记者 覃岩峰 文 丁友明 图)昨日,记者在中原 区华山路小学看到, 该校为新 入学的学生准备了一份大 礼——为贫困学生捐赠的数百 本图书和 2634 元爱心款如数 发到了家长手中。

市区小学定于今天正式上 课,但中原区华山路小学的"开 学典礼"提前一天举行。"我们 对辖区学生提前进行了摸底, 发现贫困生的数量不少。"校长 李钦志表示,把爱心捐款和开 学典礼结合起来,最能达到教 育和引导学生的目的。在开学 典礼上,该校发动学校每名教 师一天捐出一块钱成立"华山 爱心基金",这些钱将用来资助 贫困学生。